

一碗盖码饭难咽，多家连锁店受罚

一张微博照引发商标侵权案，中粮集团全城清查“山寨店”

本报10月24日讯 “中粮的盖码饭怎么那么难吃？”网友吃了个盖码饭，发了一则微博，还上传了一张饭店的照片，结果引来了一场商标侵权的“状告”。

湖南中粮快餐连锁有限公司在长沙岳麓区、天心区、开福区、芙蓉区、长沙县开了10家盖码连锁店，店面招牌写着“中粮盖码”，还配有一个“cofco”的图标，而“中粮”和“cofco”都是中粮集团有限公司在20年前就注册的商标和英文符号。

对此，中粮集团有限公司向辖区工商投诉，今日，长沙市工商局牵头，市质监局、市知识产权局、市文化综合执法局等部门参加，对此进行调查。

多家店面闻讯后“改头换面”

24日上午，记者随执法组来到位于远大一路的“中粮盖码饭”东站店，饭店工作人员正在厨房准备中午的饭菜。采访中发现，除了店门口有大的“中粮”、“cofco”等标识外，该饭店的打包袋、围裙，甚至是吃饭的汤勺上，都标着“cofco”等符号。

据该店面老板介绍，饭店是2009年改名的，以加盟的方式加入了“湖南中粮快餐连锁有限公司”，每年向该公司交纳5万元的加盟费。

据了解，1个月前，中粮集团有限公司在微博上发现情况后，对全市进行了“摸底”，发现了10家这样打着“中粮”旗号的饭店，公司曾就此对快餐公司发出过律师函。

而今日检查时，发现之前在岳麓区、开福区的几家店子却“改头换面”了，有的换成了别的名字，有的干脆没做饭店了。“可能是心虚吧。”

快餐店涉嫌商标侵权

“未经商标持有人许可，擅自使用商标和符号，这属于明显的商标侵权行为。”长沙市工商局商标广告处副处长黄黔说。

据介绍，“中粮”和“cofco”是中粮集团有限公司的中文和英文简称，该公司在上世纪90年代就对“中粮”进行了商标注册，而快餐公司为不法利益驱动，利用中粮品牌的声誉，违背公认的商业道德，未经投诉人许可，擅自使用投诉人的“中粮”、“cofco”商标，使相关消费者误认被投诉人是投诉人的下属企业或是与投诉人有某种合作关系，获得巨额不法利益。

今日共查到6家“中粮盖码连锁店”，这些加盟店面有的与湖南中粮快餐连锁有限公司签订了加盟合同，有的没有合同，执法组将对此进行分开处理。签订了合同的店面将处罚快餐公司，没有签订合同的将处罚店面。 ■记者 杨艳 实习生 彭娇娇



10月24日，位于长沙市远大一路的“中粮盖码饭”东站店，除了店门口有大的“中粮”、“cofco”等标识外，该店的打包袋、汤勺上都标有这些符号。



连线

东塘一服饰商场地下层卖“LV”？涉嫌售假冒注册商标专用权商品被查

10月23日下午，雨花工商分局接到举报，称在东塘460号兴威名座百汇服饰商城内有人专卖假冒“LV”、“香奈儿”等世界知名品牌的箱包。该局商标广告科执法人员立即赶往现场。在百汇服饰商城负一楼8001号地下层，执法人员检查发现，不到十余平方米的店铺中，摆放着各种箱包、手袋，全部为“LV”、“香奈儿”、“Gucci”等世界知名品牌的箱包。经执法人员调查，店家无法提供进货发票和有关海关手续，涉嫌销售假冒注册商标专用权商品。

执法人员对店内箱包依法进行了暂扣，其中暂扣“Gucci”箱包、手袋25个、“LV”手包13个、“香奈儿”手包14个、其他箱包48个。

长沙大河西将现15座城市公园

市民家门口欣赏高雅歌舞剧：梅溪湖国际文化艺术中心26日开工

本报10月24日讯 出行500米，将有一片城市绿地或湿地；出行1公里，将有一个城市公园和城市广场。这将是长沙大河西迷人的城市风景。今日，长沙大河西先导区管委会召开新闻发布会，大河西将现15座城市公园。

打造15座城市公园

长沙大河西先导区管委会综合部部长李爱诚表示，先导区将建设天马山“两山一湖”景区公园、桃花岭山体公园、象鼻窝森林公园、大王山森林公园、梅岭公园等5大山体公园；因地制宜建设橘子洲景区公园、巴溪洲水上公园、施家港水上公园等3大江景公园；合理布局建设麓松公园、银杏公园、银杉广场、万科城市广场、麓云广场等10大社区公园。

“四年来，先导区新增城市绿地100万平方米，城市人均绿地面积达到25平方米，基本实现0.5公里出行半径内有一片城市绿地或湿地、1公里出行半径内有一个城市公园或城市广场、5公里出行半径内有一座森林公园或大型休闲公园。”李爱诚说。

另外，大河西先导区还重点建设了总长100公里、总面积400万平方米的绿色长廊。

国际文化艺术中心开工

文化艺术高端平台在长沙一直是个空白，但不久后，这个空白将被填补。长沙市民在家门口将能欣赏到高雅的交响乐、歌剧、舞剧。

李爱诚表示，梅溪湖国际文化艺术中心将于今年10月26日开工，2015年竣工运营。

据悉，梅溪湖国际文化艺术中心由获得世界建筑界最高奖——普利兹奖的英国扎哈·哈迪德建筑事务所设计，项目总用地面积10万平方米，总建筑面积12万平方米，包括1800座的甲级大剧院、500座的小剧院和2.5万平方米的艺术馆，能承接世界一流的大型歌剧、舞剧、交响乐等高雅艺术表演。

在医疗配套方面，梅溪湖三甲医院也将于10月26日开工建设，2015年投入运营。

■记者 曾力力 实习生 廖玉姣 戴怡荣 江思艳

链接

三大音乐盛宴将在梅溪湖上演

本报10月24日讯 长沙市民将可以在家门口聆听到世界一流音乐。

今日，长沙大河西先导区宣布，由长沙市政府主办的梅溪湖国际文化艺术周将于11月16日-22日在梅溪湖国际服务区举办。

本次活动是非商业性的国际文化艺术交流活动，举行三场主题音乐会：11月16日晚上举行开幕式交响音乐会，由德国柏林交响乐团演出；19日晚举行“梅溪中国风”民族音乐会，由中央民族乐团演出；22日举行“畅想梅溪湖”闭幕式音乐会，由美国SYOTOS乐队、美国卡纳维尔舞蹈团等世界一流乐队演出。艺术周期间，17日举行西班牙拉夫拉前卫剧团表演的高空机械表演秀，18日、20日、21日举行由11个中外文艺团体参加的国际文化展演。

据长沙大河西先导区管委会综合部部长李爱诚介绍，艺术周举办时间7天，参演的中外文艺团体25个，观众人数预计超过20万人次，是长沙迄今为止规模最大、规格最高、影响最广的文化艺术活动。

“本次艺术周不出售一张门票，都将免费赠送给市民和高校师生等。”长沙市委常委、大河西先导区党工委书记赵文彬说。

■记者 曾力力 实习生 廖玉姣 赵翌 江思艳

亿元打造“湘雅名医”工程 首批30人各获百万研究经费

本报10月24日讯 今天，中南大学公布首届“湘雅名医”的评选结果，30名一线的医学专家获“湘雅名医”殊荣，每人将获100万元研究经费资助。此外，学校还将投入1亿元用于“湘雅名医”工程建设，构建“数字医疗”网络，把名医们接触到的病案、病例等输入到数据库，通过网络为全省各地尤其是偏远山区的医生们提供经验。

为了能让更多患者享受到“湘雅名医”的高超医术，湘雅二医院表示，每月最后一个周四的下午为该院“名医开放日”，患者可以在当天看名医门诊。湘雅三医院的“湘雅名医”则可通过拨0731-88618576、88618577预约挂号。

■记者 黄京

链接

首批“湘雅名医”名单

湘雅医院(11人):唐北沙(神经内科)、艾宇航(重症医学)、郭曲练(麻醉医学)、胡成平(呼吸内科)、黄晓元(烧伤整形科)、翦新春(口腔科)、夏晓波(眼科)、谢红付(皮肤科)、尹飞(儿科)、左晓霞(风湿科)、齐琳(泌尿外科)

湘雅二医院(13人):廖二元(内分泌)、刘伏友(肾内科)、徐军美(麻醉科)、丁依玲(妇产科)、陆前进(皮肤科)、舒畅(血管外科)、唐罗生(眼科)、谢鼎华(耳鼻喉科)、易著文(儿童肾病)、张广森(血液内科)、赵靖平(精神科)、赵水平(心血管内科)、胡建国(心胸外科)

湘雅三医院(5人):陈方平(血液内科)、叶启发(器官移植)、薛敏(妇产科)、王维(放射科)、袁洪(心内科)

中信湘雅生殖与遗传专科医院(1人):卢光琇(生殖与遗传领域)

